



邵逸夫 一代“影业传奇”离去

1月7日,香港电视广播有限公司荣誉主席邵逸夫在家中离世,享年107岁。邵逸夫原名邵仁楞,1907年出生于浙江宁波,他在八个兄弟姊妹中排行第六,因此被圈内人尊称为“六叔”。作为香港知名的电影制作人、娱乐大亨,叱咤娱乐圈80年的邵逸夫爵士,在文化领域有极高的地位;与此同时,有人评价邵逸夫经历的人生百年“比他拍的电影更精彩”。

邵逸夫叱咤娱乐圈80年,曾一手打造邵氏、无线(TVB)两大影视王国。邵逸夫可谓名副其实的电影拓荒者,他最早在香港推行电影明星制,并以类型电影制片策略造就了一大批大明星、大导演和名编剧。

不过,很多内地人尤其是年轻人对邵逸夫的记忆,主要与他所做的慈善有关。从1985年起,邵逸夫以个人财产成立“邵氏基金”平均每年向内地捐赠1亿多元,用于建设学校和医疗设施,全国各级学校的“逸夫楼”多达5000多座。邵逸夫曾说过:“人们都说赚钱难,但懂得将钱用在最适当的地方更难。”

看点: 美国慈善家卡耐基说:“在巨富中死去是一种耻辱。”回顾邵逸夫先生的一生,他不但诠释人应该如何努力创造财富,还告诉人们应该如何对待和使用财富。反观如今的很多富豪,虽然在物质上锦衣华服,在精神上却依旧衣衫褴褛。他们热衷于炫耀各种奢侈消费,却普遍缺乏社会责任感,因此难以赢得社会的尊重与认同。



范忠信 教授履诺爬行千米

新年第一天,杭州师范大学教授范忠信做了件“奇事”——他在杭州南湖边爬行了一公里,并在当晚将视频传上了微博。范教授此举是为践行一个赌约——去年元旦,这位法律史学界的知名学者,通过微博与朋友公开打赌,预言“2013年里,除民族区域自治的地方外,其他所有省市会实现县乡级公务员财产公示”,赌输的代价是罚自己爬行一公里。范教授表示,遵守承诺是不想人格受到贬损。

现年55岁的范忠信是杭州师范大学法学院教授、博士生导师,曾入选《当代中国法学名家》。

范教授在接受媒体采访时表示,原本有很多同事、朋友甚至领导都劝他别把当初的赌约当一回事,最好连微博都删了,但他觉得失去信用比爬行还可怕。范教授自小在农村长大,原以为自己已经历过艰苦的环境,什么苦都吃得,没想到一公里的爬行还挺吃力,不仅手掌磨出了血,膝盖也磨得生疼。范教授这种言出必行的做法,赢得了大多数网友的称赞,但也有人觉得这是一种“行为艺术”。

看点: 范忠信输了,“输”在太过乐观。无论是当初的赌局还是如今的爬行,都以一种特殊的形式激起了人们对财产公开话题的关注。好在中央已将“完善领导干部报告个人有关事项制度,推行新任领导干部有关事项公开制度试点”提上议事日程,再联系到十八大之后的种种反腐迹象,估计官员财产公示制度将有实质性进展,“范忠信”们以后将无需再赌。



范增玉 扶贫办贪官受审

在“老虎太远,苍蝇扑脸”的反腐格局之下,公众对近来每周都有贪腐官员被查的现实早已习以为常。尽管如此,有些反腐新闻依然比其他同类事件更能触动公众的神经,因为其主角的身份更特殊。比如,最近受审的国务院扶贫办外资项目管理中心主任范增玉——根据检方指控,范增玉案与曾轰动一时的“丁书苗案”有关,范增玉共涉嫌贪污、受贿、诈骗三项罪名,累计涉案金额约6000万元。

公开资料显示,范增玉1963年出生于河南郸城县,1987年从部队转业到河南工作,不到一年即调至河南省委办公厅工作。随后,范增玉先后出任河南周口地委政研室副主任、扶沟县委副书记、周口地区行政公署副秘书长等职。1998年河南交通厅厅长曾锦城案发时,范增玉就被认定向曾锦城行贿1.1万元,但范增玉最终非但没受到处罚,反倒于2006年被调往北京任职。

“扶贫官”因贪腐落马,早已不是新鲜事。2012年,内蒙古巴彦淖尔市被曝出腐败窝案,两级扶贫办(市、县、区、旗)主任、科长等10名“扶贫官”全部落马。

看点: 与其他领域的腐败相比,“扶贫腐败”是一种性质更卑劣的恶行。面对种种乱象,已不能再指望官员自律,而是要在假设官员都有可能犯错的前提下,完善制度,筑牢扶贫资金管理使用的“高压线”。



徐明 售楼女王年终奖500万

每年春节前,晒年终福利都是一个绕不开的话题。最近,绿城集团旗下山东济南全运村项目置业顾问徐明,就获得了税后500万元的年终奖——徐明过去一年共卖出100余套房子,个人全年销售额高达3.99亿元,这一成绩让她成为了绿城集团2013年度的“售楼女王”。

给员工准备了“土豪年终奖”的,并非只有那些近几年赚得盆满钵满的房地产公司。检索媒体报道,“深圳企业买10辆奔驰给优秀员工发年终奖”“沈阳老板豪掷百万买百余根金条当年年终奖”“深圳公司购买5套房送员工当年年终奖”“重庆科技公司奖励员工年终奖免费迪拜游”等新闻,都让不少网友高呼“羡慕嫉妒恨”。还有一些企业,则给员工们准备了特殊的年终福利,比如将春节假期延长几天。

看点: 尽管没有法律规定各单位必须给员工发放年终福利,但年终奖实际上早已成为一种约定俗成的做法,有些企业甚至将年终奖作为绩效考核的重要组成部分。市场经济自有市场经济的运行规律,企业也会对年终奖的成本和收益进行核算。从这个角度看,年终福利与劳动者尊严直接相关,那些兢兢业业的劳动者因为付出而得到丰厚的待遇,企业则留住了人才,如此双赢之举,何乐而不为?



丁宜香 被撞后放过车主赢好评

去年12月19日,沈阳老大爷王福顺在被撞之后,谎称自己有医保,让肇事者放心去上班,曾因感动无数网友而被赞为“中国好大爷”。近日,在大连街头发生了类似的一幕——52岁的丁宜香在过马路时被一辆私家车撞倒,当私家车主表明自己正急着送生病的孩子回家后,丁宜香对车主说:“你走吧,送孩子要紧。”丁宜香是“大连好民警”那洋林的妻子,网友给了她一个“大连好警嫂”的称号。

1月5日早上7点30分左右,丁宜香准备到家附近的沃尔玛超市买东西。当她走到华林路的人行道时,一辆同向行驶的私家车左转时不慎撞倒了她。开车的是一位女司机,车上还坐着一个孩子。

丁宜香在接受媒体采访时说:“警察家属也是普通人,大家都不容易,社会需要更多的理解和关爱。”

看点: 事实上,很多类似的纠纷之所以激化为矛盾,都是因为事件双方缺乏理解和宽容。尤其在各种“讹人事件”给人与人之间的信任蒙上阴影之后,“大连好警嫂”“中国好大爷”等人所展现的宽容,更显得弥足珍贵。当宽容成为一种习惯,人与人的关系自然会更加和谐。

本版特约主持人

汤嘉琛

(时事评论员,专栏作家)

南湖新天地

南湖茶城

特价风暴 迎新春

千种茶叶劲爆优惠 仅此一次按进价销售

万元茶礼征南湖茶城您的“茶文化”

南湖茶城 秀出您的点子来,大奖可能就是您的

征集热线: 139 147 69866 (限短信)

地址: 莫愁湖公园南大门正对面50米(文体馆12号); 南湖公园湖北西公交线路: 7、82、19、37、48、306、127、41、23、44等莫愁湖公园下车可。

例: 南湖茶城 南湖水 泡天下茶
南湖茶城 赏湖景 品鉴佳茗
南湖茶城 会茶友 天长地久

南京海华实业投资有限公司 运营管理